

Q 当时尚杂志Vogue资深编辑菲奥娜·高尔法为了杂志2011年10月刊而专访邓文迪时,她发现,这位鲁珀特·默多克的妻子正处于一种“战斗”状态。这位既是商人又是初出茅庐的电影制片人的女人刚刚因为一个有勇气捍卫婚姻的行动而登上了全球媒体的头条。2011年7月20日凌晨,在英国议会就《世界新闻报》窃听丑闻质询默多克父子时,一名男子突然从听众席窜起,手拿餐盘,跨过默多克旁边的人准备用蛋糕袭击默多克,身后的邓文迪迅速跃起,第一时间给袭击者一巴掌。袭击者随后被警方带走。她的狂怒以及灵敏的左勾拳给了全世界深刻的印象:她毫无疑问会竭尽所能去保护她的家人。在接受记者专访时她表示,她希望未来公众能够不再紧盯着窃听丑闻不放,而她自己则期盼在电影事业上有长足的发展。

没想到两年多之后的2013年11月20日,邓文迪和默多克已经分道扬镳。此时重温两年多前的那次专访,别有一番滋味在心里。

现代快报记者 潘文军 编译



时尚的邓文迪

邓文迪,女人的传奇

印象邓文迪

她不冷漠神秘 反而十分直率

采访于2011年7月在纽约进行。当时的天气热得让人喘不过气来,每一次呼吸都让人感觉像是打开烤箱的门吸了一口气。当默多克抵达伦敦处理自己的麻烦事时,邓文迪则如约从洛杉矶乘自己的私人飞机来到了纽约的哈德孙酒店。

邓文迪下身穿一条黑色的牛仔褲,上身套着一件T恤,T恤上印着她出品的电影《雪花秘扇》的名字,脚上则蹬着一双平底轻舞鞋。唯一可以泄露她最近个人生活方面遭遇的是眼睛下面的黑眼圈。没有大惊小怪,没有前呼后拥,有的只是邓文迪本人和她的助理克莱斯涛。

邓文迪一来就向高尔法道歉,要她们稍等一会,然后就到走廊上打了15分钟的电话。她站在那里把手机紧贴在耳朵上,不知道是不是在给焦头烂额的丈夫打电话。打完电话后,她回到房间里,面带微笑,理了理头发,配合杂志拍照。

虽然邓文迪刚刚经历了一次非同寻常的压力,但她举重若轻,处理得很好。她谈到了刚刚在太阳谷所度过的美好时光,在那里,Allen & Co公司举办了有很多世界各国领导人、慈善家和商界领袖参加的年会,默多克是那里的常客。邓文迪最喜欢听美国脱口秀女王奥普拉讲话,在那里,她还和继子——默多克和前妻安娜所生的拉克伦有交流。“那真是太有趣了!”邓文迪用响亮的、断断续续的英语说道。她的英语有浓厚的中国口音,语速很快,但是句子被断得七零八落,有时让人难以捉摸她要表达的意思。

邓文迪的助手事先要求菲奥娜·高尔法不要问有关伦敦发生的事(《世界新闻报》窃听事件)。所以,当邓文迪的脸上突然扫过一片乌云,并且说了一句:“伦敦是狗屎”时,菲奥娜·高尔法被惊呆了。

但这就是这个女人让人感到惊奇的地方,她在公众面前的形象似乎一直是冷漠而神秘,实际上她是个十分直率的人。菲奥娜·高尔法想,英国议会的那些议员们接下来的日子可能不太过好,因为邓文迪会毫不顾忌地捍卫她的丈夫。

邓文迪的身高超过175公分,从面相上来看有点像那种“坏女人”。她比默多克小37岁,是他的第三任妻子。1999年,默多克在豪华游艇上以闪电般的动作娶了邓文迪,当时离他结束自己上一段31年多的婚姻只有17天。他的上一任妻子安娜为他生了三个孩子,分别是拉克伦、詹姆斯和伊莉莎白。默多克和安娜的离婚震惊了世界,并且带给了安娜深深的伤害。安娜当时接受澳大利亚女性周刊采访时说:“鲁珀特和邓文迪有染,这宣告了我们婚姻的结束。我曾经以为我们有一段美满幸福的婚姻,但很显然,这不是事实。”邓文迪很快为默多克再添了两个孩子:格蕾丝和克洛伊,她们都将是默多克的继承人,30岁以后将和默多克的其他子女一样享有同等的经济权益(但是按照离婚协议,格蕾丝和克洛伊仅是持有870万股无投票权的基金受益人)。

菲奥娜·高尔法第一次见到邓

文迪是2011年早些时候在演员休·杰克曼和他的妻子黛博拉·李位于纽约的家中。邓文迪突然出现又匆匆离去,因为她还要赶去出席一场时装秀。菲奥娜·高尔法本以为邓文迪冷酷、不友好、很难相处,但她发现事实并非如此,邓文迪温和、亲切,对人没有丝毫的不耐烦。第一次见面,高尔法被邓文迪的“潮”惊呆了:邓文迪穿着那一季的普拉达裙子,黑色裂口无袖套衫以及高到膝盖的平底黑色皮靴。高尔法和邓文迪闲聊了一会锻炼、面部护理和时尚,根据邓文迪的谈吐,高尔法认为她很有魅力。

当时,邓文迪对即将举行的奥斯卡颁奖典礼很是激动。高尔法问她穿的什么,她答道:“安娜帮我找了件衣服。”她指的是Vogue美国版主编安娜·温图尔。高尔法很快明白了邓文迪总是处在社会顶层。她的谈话总是和一些著名的名字联系在一起:她最亲密的朋友包括休·杰克曼、妮可·基德曼和托尼·布莱尔,他们都是邓文迪和默多克两个女儿的教父,都作为约旦王后后拉妮娅的朋友参加了在约旦举行的两个孩子的洗礼。她的好朋友还有两位“谷歌人”拉里·佩奇和谢尔盖·布林。然而,她似乎没有养成势利或者擅用他人名义的习惯,这对她其实很简单,因为她认识他们。她对Art.sly网站推出的数字艺术项目很感兴趣,这个项目得到了她和她的朋友达莎·祖科娃的大力支持,她作为制片人推出的首部电影《雪花秘扇》剧本源自门丽莎的畅销小说,这是她以前的邻居谭恩美介绍的。



生活中的邓文迪

主妇邓文迪

彪悍地维护丈夫 严格地要求女儿

几天之后,高尔法再次碰到邓文迪,这次在纽约四季酒店,邓文迪看上去很累。“我已经好几个星期没睡过一个好觉了。”邓文迪叹了口气,给了高尔法一个温暖的拥抱,然后坐下。她的穿着依然整洁大方,这次她穿着另一条普拉达铅笔裙,一件淡蓝色衬衣以及一双脚穿平底凉鞋,后来她在伦敦参加默多克的听证会穿的就是这件衬衣。她的头发一如既往的蓬松。

她并不担心丈夫在伦敦的遭遇。“当然,作为鲁珀特的妻子,我认为通过窃听丑闻针对他是不公平

的,”她说,“我担心的是他的孤独,没有人能给他提出建议。当然,他和一位一起工作了50多年的朋友在一起,他会支持他的。”高尔法不知道邓文迪指的是不是莱斯·辛顿——道·琼斯CEO和默多克最信任的副手,但在高尔法和邓文迪交谈几小时后,莱斯·辛顿就宣布辞职了。邓文迪没有细说,但高尔法感觉到了这个家庭处在前所未有的围攻之下。“他告诉我不要来,”邓文迪继续说,“但是,我决定飞去伦敦参加听证会,我想和他在一起。”后来便有了她掌掴袭击者,保护丈夫的“美女救英雄”的“壮举”。

不过,和丈夫相比,邓文迪更担心孩子。“这是克洛伊的第8个生日,我们会错过她的生日聚会了。对于孩子来说,这很残酷,”她说,“但是,虽然情绪上会感到悲伤,这会帮助孩子们建立自己的性格,让他们更坚强。”“孩子们知道在伦敦发生了什么吗?”“哦,是的。我们不会像哄婴儿那样对他们讲话。她们知道有关窃听事件的全部。但是,说句实话,她们毕竟只是孩子,对这事不是太感兴趣,她们宁愿讨论关于露营的问题,她们刚刚进行了一场牛仔之旅。”高尔法问默多克的女婿马修·弗洛伊德是否给默多克提出建议,邓文迪立刻否认:“不,不,这关系太近了。”

事业邓文迪

成立电影公司 出品《雪花秘扇》

尽管丈夫深陷漩涡,整个家庭都处在“悲伤的情绪”中,但邓文迪还是在谈话中表达了对她和弗洛伊斯·斯隆合作制作的电影《雪花秘扇》的关注。她们在中国成立了一家“大脚”电影公司,邀请王颖执导这部《雪花秘扇》,休·杰克曼参与演出。电影探讨了19世纪的中国乡村和现代上海的女性之间的友谊。具体来说,这是一个有关“老同”的话题,女子之间通过秘密语言书写的信件传递她们真实的情感、她们的婚姻状况、她们的外部经验以及她们对束缚她们的传统教条的愤怒。

邓文迪会被这个有关女性忍耐力的故事感动也许并不奇怪。“四年前,当我读这本书时,我感到这本书和我自己存在某种联系,”邓文迪解释说,“我的祖母分娩时死亡,我的大姨妈和我们住在一起,她缠了小脚,不会阅读也不能写字。这样的故事在中国其实非常普遍。”

邓文迪出生于1968年12月8日,她的童年生活在一个充满严格纪律的环境中。邓文迪说:“我在徐州的一个小镇长大,那里很穷。我们没有热水,我家有4个孩子,3个女孩,一个男孩。”家中最小的是男孩,而邓文迪则是3个女孩中最小的一个。她补充说道:“那时在农村,每个家庭最重要的一件事便是生男孩。但是在城市里,人们已经认识到女孩的聪明。”

邓文迪的父母是工程师,她的两个姐姐则女承父业。“我的父母督促我们努力工作,不管是在家里做家务还是在学校学习,他们对我们的要求都很严格,比‘虎妈’更严格,”她笑着说,“虎妈”蔡美儿也是她的朋友,“我们长大后,按照父母的要求做事。他们对我的要求是学医,但这不是我的选择。1985年,我按照他们的要求做了。”停了一会儿,她又继续说道:“他们想得很实际,如果我去学医,等他



曾经恩爱的邓文迪和默多克

们老了的时候,我可以照顾他们。”虽然没有学成医,但在许多方面,她完成了自己的任务,她的父母现在生活在美国,她的弟弟和姐姐则经常往返于上海和美国之间。

“我不一定是家里最聪明的,”邓文迪说,“我觉得可能我姐更聪明,但我更努力。”邓文迪上学时成绩一直是班里拔尖的。她说:“我父母生活很艰苦。夏天别人都去度假了,我则在学习下一学年的课本,所以我在班上总是超前的。”对于邓文迪来说,天才不是1%的灵感加99%的汗水,而是120%的汗水。

她希望自己的孩子能像自己一样努力。休·杰克曼说:“邓文迪和默多克的家庭导向是难以置信的。她是一个非常严格的母亲,对她来说,让两个女儿意识到她们所拥有的一切不是理所当然的相当重要。她希望她们成为有灵魂的生命,而不是只会享乐的行尸走肉。她们每周日都会去教堂和主日学校,当我们周末去她家时,她会和两个女儿一起为我们泡茶。”

“她总是对娱乐行业很好奇,总是喜欢打听细节。经常她和默多克在讨论这些东西,我则被晾到一边,她很喜欢这些,他们能一直谈娱乐圈的事情直到永远。”休·杰克曼补充道。

王颖也证明了邓文迪非凡的坚韧。《雪花秘扇》原定的两位女主角之一章子怡在最后一刻退出。邓文迪立刻打来了电话。王颖说:“她的字典里没有‘不’,她必须立刻找到一名大牌中国女演员,这名演员必须能讲流利的英语,还在国际上有一定的吸引力。当时人很不好找,但我们没有多少时间。邓文迪立刻飞到香港与李冰冰面谈,很快敲定合同,在中国,做到这些并不容易。邓文迪动用了自己所有的关系为我们拍摄电影提供便利。她近距离参与了所有事情,尤其是现代戏服的挑选与设计。我们拍戏时,邓文迪会跑过来问为什么女演员穿着那双鞋?她应该穿这双鞋。”她知道观众会因为那独有的红色而记住角色,因为她自己就是如此。

邓文迪的交友非常广阔,她在建立关系网方面非常自信。在纽约一个电影放映式上,高尔法曾亲眼目睹邓文迪的风采。那天她穿着淡蓝色串珠礼服,由朋友彼得·邓达斯陪同出席,这个活动由她的朋友妮可·基德曼、黛博拉·李·杰克曼、黛安·冯·弗里斯滕伯格和伊万卡·特朗普主办,活动之后还要到黛安·冯·弗斯



滕伯格家里吃晚饭。即使是在这样群星闪耀的场合,邓文迪也能散发出特别的魅力。默多克传记《新闻拥有者》的作者迈克尔·沃尔夫说:“邓文迪有着秒杀男人的魅力,因为她是一个行为举止像美国女人的中国女人。中国女人不会那么直接,但是办公室里每个男人都受到过邓文迪当面的斥责。”尽管是现场的焦点,但邓文迪并没有逗留很久。在门口她低声对高尔法说:“我得回家了,我的脚疼死了。”

妮可·基德曼和邓文迪时多年的朋友,当乔伊斯和孩子们回到美国后,杰克提议由他们资助正处在花样年华的邓文迪到加州州立大学学习。邓文迪随即到了洛杉矶和切瑞一家住在一起。没过多久,乔伊斯发现丈夫和邓文迪有染。切瑞夫妇离婚,邓文迪嫁给了杰克。结婚4个月,邓文迪获得了美国绿卡。当高尔法向邓文迪求证此事时,她回答:“是的。”

也许,如果邓文迪没有嫁给世界上最有名的男人之一,她的这一段故事不会如此让人津津乐道。一个15岁之前家里都没有冰箱或电视的女孩当然容易受到物质条件的诱惑,邓文迪不怕吃苦,她需要在美国有自己的生活。

“只要能在美国立足,我愿意做任何事,”她解释道,“我一边学习,一边在中餐馆打工养活自己。来吃饭的人会对我说,‘你一定会想家的!’但是我很高兴能留在美国,来美国之前我甚至从来没有进过超市,在家里,父母都不让我开冰箱,因为他们担心冰箱门开关的次数太多会弄坏冰箱。”

费尽千辛万苦,邓文迪以优异的成绩从耶鲁大学得到了MBA的学位。而且,1996年在默多克旗下的福克斯电视台工作了一段时间后,她在同样属于默多克的香港卫视赢得了位置。坊间流传着很多邓文迪和默多克相识的版本,邓文迪自己给出了最准确的答案:“获得MBA学位后,我和其他两位MBA一起担任业务发展主管。我们经历了一个非常漫长而密集的采访过程,他们最终

的朋友,当乔伊斯和孩子们回到美国后,杰克提议由他们资助正处在花样年华的邓文迪到加州州立大学学习。邓文迪随即到了洛杉矶和切瑞一家住在一起。没过多久,乔伊斯发现丈夫和邓文迪有染。切瑞夫妇离婚,邓文迪嫁给了杰克。结婚4个月,邓文迪获得了美国绿卡。当高尔法向邓文迪求证此事时,她回答:“是的。”

“她比你想象的要无拘无束得多。”妮可·基德曼说。邓文迪出席了妮可·基德曼的一个电影庆功会。“我告诉她不要来了,这种场合很喧闹,但她要来,而且跳了一整夜的舞。”

邓文迪当然不会让自己的身份成为尝试生命中重要事情的障碍。她经常鼓励两个女儿凡事要努力。“鲁珀特和他的成年孩子们一起做成了这么大的事业,”邓文迪说,“我必须让我的女儿也明白教育的重要性,我不希望她们成为被私立学校宠坏的孩子,我希望她们有好的榜样。我相信如果自己对人友善,孩子们会跟我学。反过来,如果我对人很粗鲁,孩子们也会照学。”她知道自己有多么荣幸,但她似乎在努力寻找自己的身份定位,她希望自己成为一个有事业的母亲、妻子和朋友。

“只要能在美国立足,我愿意做任何事,”她解释道,“我一边学习,一边在中餐馆打工养活自己。来吃饭的人会对我说,‘你一定会想家的!’但是我很高兴能留在美国,来美国之前我甚至从来没有进过超市,在家里,父母都不让我开冰箱,因为他们担心冰箱门开关的次数太多会弄坏冰箱。”

费尽千辛万苦,邓文迪以优异的成绩从耶鲁大学得到了MBA的学位。而且,1996年在默多克旗下的福克斯电视台工作了一段时间后,她在同样属于默多克的香港卫视赢得了位置。坊间流传着很多邓文迪和默多克相识的版本,邓文迪自己给出了最准确的答案:“获得MBA学位后,我和其他两位MBA一起担任业务发展主管。我们经历了一个非常漫长而密集的采访过程,他们最终

公 告

根据市委、市政府统一部署,位于应天大街北侧沿线的南京润泰市场(应天大街568号)、南京普迪五金机电城(应天大街518号)、南京朗驰五金市场(应天大街586号)、南京木材市场(应天大街516号)四大市场被列为全市危旧房改造项目,已于2013年11月15日正式启动市场关闭。为方便广大市民生产生活需求,保障市场业主合法权益,特此公告如下:

一、自2013年11月26日起,四大市场对所有前来购物的社会车辆禁止驶入。同时,请广大消费者不要前往四大市场消费购物。
二、目前,过渡市场已经具备经营条件,其

南京润泰市场
南京普迪五金机电城
南京朗驰五金市场
南京木材市场
2013年11月24日